

DE MI VIDA

IMPRESIONES

Cuántas veces, al ver que las cosas tomaban un camino más favorable del que yo creía, he hecho reír a mi cuñada Luisa diciéndole muy asombrada: «Dios hace las cosas mejor que yo».

He pasado tristezas inútiles, cuando era joven, pensando que hasta que llegara a vieja se habrían olvidado de mí en España, y justamente ahora, como recompensa a mi resignación, me da Dios más alegrías de las que pudo soñar.

Hace poco me escribía el señor penitenciario de la Catedral de Sevilla contándome lo colosal que había sido el momento en que el Rey entregó a mi hijo, para que lo llevara en la procesión, el pendón de Castilla, que había ondoado junto a San Fernando, en la toma de Sevilla, cuyo aniversario se conmemoraba. Lo que eso iba a ser para mí cuando me lo dijeron, lo comprendí mejor que nadie mi propio hijo, que tomó la insignia con veneración profunda.

Desde muy niño había oído decir a su abuela Isabel: «Cuánto me alegro que se llame Fernando, y con una inclinación respetuosa de cabeza, añadía: «Santo bendito». Esas dos palabras encerraban una oración que Dios ha escuchado...

Cuando estaba escribiendo esto entra mi hija con sus patines en la mano y me hace una pregunta, a la que contesto: «No sé, hija. ¿Qué empapada no andaría yo en mis recuerdos, cuando ella, sin saber lo que yo estaba haciendo, con una sonrisa de cariño, que toman todos al hablar de mi madre, exclamó: «Has hablado como la abuelita».

«¿La gente que sabe hacerlas querer, no muere nunca?»

Cada correo me trae nuevas pruebas de que no se olvidan de mí en España.

Una maestra de Valencia, Natividad Domínguez, me envió un folleto titulado *Pro Patria*, que sencillamente me entusiasma; se vende por una peseta, y el producto se destina a cubrir los gastos que ocasiona el monumento que quieren erigir en Valencia al cabo Noval y los héroes de Melilla. Las palabras de esa muchacha son tan hermosas y los hechos que narra tan sublimes, que al mismo tiempo que quisiera que se repartiese ese folleto en todos los pueblos de España, quisiera también darle a ella como recompensa la alegría de que se erigiese el monumento con los productos de su trabajo. Yo no conozco a Natividad Domínguez, pero después de leer lo que dice, no puedo menos de exclamar: «gracias a Dios que en esta tierra de España».

En la mano de los maestros de escuela está el porvenir de la patria, y por eso cultivo yo con tanta atención el plantel que tengo aquí.

Y qué tierra tan fértil es el corazón del pueblo español!

En las horas que paso con mis colegiales disfruto lo increíble. Da gusto sentir cómo repercute en ellos mi entusiasmo cuando les leo las poesías, como «Don Quijote», de Patricio Aguilarte:

Tu generoso aliento,
tu amor profundo,
tu vocación sincera,
tu heroica fe,
eso no suelo hallarse
ya en este mundo;
eso no se concibe
más que en España.

«¡Lea busco con tanto cariño los trozos de poesía que puedan hacerles efecto! Lo último que les he leído ha sido: «La venganza del Cid», de Bianco Belmonte.

Les gusta mucho oír al de Vivar, al volver del desierto, aquello

De mi patria me lanzaron
Y nunca de ella me fui,
Se hizo tierra de Castilla
La tierra que pisó el Cid.

Bianco Belmonte tiene el don de empapar todas sus narraciones de una moral que se graba en el alma.

Hermanos que en otras tierras,
Bravos combates refiis;
Emigrantes españoles
Que buscáis lejos de aquí
Albergue, pan y trabajo,
Vuestras armas esgrimid;
Y si, al dejarnos, jurasteis
Tomar venganza ó morir,
Luchad cual hombres honrados
Y de la lucha en el fin,
Sea al volver, vuestra venganza
La venganza del mío Cid.

Los españoles a quienes la muerte ha traído por estas tierras, yo no sé por qué se me figura que vuelvan a la patria siendo más españoles que cuando de ella salieron.

El día de Reyes, unos músicos españoles que tocan aquí en un café, vinieron a Nymphenburg para hacerse oír aires de la tierra; yo quería compartir esa alegría con mis compañeros, y por conducto del Conde los llamé a todos. Por cierto que con motivo del caso

que se está haciendo, hemos visto que hay más de cuarenta españoles en Manch.

Colegiales, comerciantes, estudiantes, artistas, todos acudieron. *El Guisarrico*, que tanto gusta a mi nieto; *Alma de Dios*, *La Dolores*, todo un repertorio escogido con cariño y tocado con entusiasmo, nos hizo pasar a todas unas horas muy felices.

¡Nos sentíamos en España!

PAR DE BORBÓN.

El relevo del general La Puente

Esta tarde, a las cuatro, se ha presentado a prestar declaración ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, el contralmirante La Puente.

Aunque, por la índole del asunto, es muy aventurado hacer suposiciones, se ha dicho que el general, en su declaración, habrá manifestado haber escrito varias cartas, de índole absolutamente privada, al ministro de Marina, y que solo sobre los originales de dichas cartas podría responder de su autenticidad; pero no sobre las referencias ó copias publicadas en los periódicos.

Dejando aparte el asunto de la carta, que se halla sometido a la Justicia militar, podemos dar los siguientes detalles sobre el relevo del Comandante general de la escuadra, asunto que reviste tanta importancia como el de la carta.

Como ya dijimos, el contralmirante La Puente, al tener noticia el día 21 de las supuestas intervenciones de los periódicos, se apresuró a desmentirlas por medio de un telegrama oficial al ministro de Marina.

El mismo día 21, el general Santaló comunicaba al general La Puente haber recibido un despacho por el que se le ordenaba encargarse del mando de la escuadra. El general La Puente contestó a su compañero que, a pesar de no haber recibido orden alguna, se hallaba pronto para hacer la entrega del mando en cualquier momento.

Durante el día siguiente, tampoco recibió el Sr. La Puente orden ninguna directa, sino sólo una noticia, análoga a la comunicada por el Sr. Santaló, que le transmitió el comandante general del Apostadero.

Por fin, en la madrugada del día 23, el comandante de la escuadra recibió un telegrama oficial en que se le decía que, habiéndosele dado orden anterior de entregar el mando de la escuadra, se le reiteraba dicha orden, por el primer telegrama se hubiera extraviado.

En la mañana del 23, el almirante de la escuadra transmitió, con toda urgencia, el despacho al general Santaló y al jefe del Apostadero; y en la tarde del mismo día, saliendo directamente de la recepción oficial, con motivo del santo de S. M., ambos generales, entrante y saliente, verificaron los actos de entrega y toma de posesión del mando.

Es de advertir que en la madrugada de aquel mismo día, el jefe del Apostadero había sido consultado telefónicamente por el ministro de Marina sobre si era él autor de un telegrama recibido en aquel departamento, a lo que contestó aquel jefe, como es lógico, que suponía que el general La Puente fuera el autor de aquél.

Según se dice, precede este error de haber llegado el telegrama del general La Puente, como dirigiendo por el Comandante del apostadero, por lo cual, no se estimó necesario desvelarlo hasta dos días después.

También es de notar lo ocurrido con el primer telegrama, comunicando al Sr. Puento su destitución, y el cual fué a parar a El Ferrol en vez de ir a Cádiz, según la versión oficial.

El telegrama fué depositado en la Carraca el día 21, a las diez de la mañana. He aquí la traducción textual del telegrama cifrado del Sr. Puento, al cual no se ha dado contestación oficial, ni se ha hecho alusión alguna por el Gobierno.

«El comandante de la escuadra al ministro de Marina.—Madrid.

«Leo en un periódico que he hecho manifestaciones a un periódico de Cádiz. Niego en absoluto haber hecho manifestación alguna, ni haber tenido entrevista con nadie.»

Según el general Puento, es completamente inexacto que él haya enesbezado la inscripción para regalar al ministro de Marina la cruz del Mérito Militar, a pesar de lo manifestado hace días por el Sr. Canalejas.

En el Parlamento francés

Las dietas de los diputados

París 26.

Después de una discusión bastante tumultuosa, ha desechado la Cámara de diputados por 316 votos contra 210, una moción pidiendo se derogara la ley que elevó de 6.000 a 15.000 francos la indemnización anual asignada a los diputados.

Antes de ponerse a votación, habló el presidente del Consejo, en nombre del gobierno, suplicando a la Cámara rechazara tal moción, para poner a salvo la dignidad de la Asamblea y del país.—*Fabra.*

FINAL DE DOS HUELGAS

El gobernador de Tarnel ha dado cuenta al ministro de la Gobernación de haber quedado solucionada la huelga de mineros que hace varios días comenzó.

También recibió informes del conflicto obrero de Bilbao, que quedó solucionado satisfactoriamente.

Hoy serán admitidos al trabajo 106 obreros, y en días sucesivos lo serán en mayor número. Los que quedan sin trabajo recibirán diariamente como socorro bonos de la Asociación de Caridad, que podrán hacer efectivos en espe-

ces para atender a las subsistencias de sus familias.

El suceso de la plaza de Oriente

Ha conferenciado con el ministro de la Gobernación el jefe superior de Policía para darle cuenta de que ha suspendido de empleo y sueldo a los dos guardias que no prestaron el debido auxilio al niño que se ahogó en el estanque de la plaza de Oriente.

El expediente continúa, y el ministro está dispuesto a proceder con todo rigor.

El Sr. Alonso Castrillo tiene el propósito de modificar el reglamento de Policía, con objeto de hacer desaparecer ciertas trabas en casos análogos a éste.

El entierro del infeliz niño se ha celebrado hoy, a las tres de la tarde, desde el Depósito judicial al cementerio de la Almudena.

ATENEOS DE MADRID

Conferencia del Sr. Labra

Ayer noche reanudó sus sesiones la sección de Ciencias Históricas del Ateneo, pronunciando el discurso inaugural su presidente, D. Rafael María de Labra.

El orador presentó a los profesores encargados de las tareas de este año, y dedicó sentidas frases a la memoria de dos ilustres muertos, D. Rafael Salas y Ferró y D. Martín Hume, fallecidos hace poco y que debían disertar ahora en el Ateneo.

El Sr. Labra examinó luego la «primera semana de las Cortes generales», en la que se plantearon las cuatro cuestiones principales a deliberar en Cortes.

La primera, relativa a la soberanía de la nación, representada por las Cortes; la segunda, a la igualdad de América y España; la tercera, a la libertad de imprenta, y la cuarta, a la inviolabilidad de los diputados, a quienes se prohibe pedir para sí ni para otra persona cargo ni grado de ningún género. La iniciativa de estos debates corresponde, respectivamente, al venerable Muñoz Torrero, al eloquente americano Mejía Lequerica, al prestigioso asturiano D. Agustín Argüelles y al sabio catalán Capmany.

El Sr. Labra fué aplaudidísimo por su notable conferencia.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Los dignos representantes del emperador del Japon en España, Mr. y Mad. Arakava, inauguraron anoche, con un espléndido banquete, el que signó animada recepción, la serie de fiestas que se proponen dar en obsequio de la alta sociedad madrileña.

A la comida, servida en el suntuoso comedor de la casa, asistieron, con los señores de la casa y el ilustrado secretario Sr. Aranjó Mira, el Nuncio de Su Santidad, el ministro de Estado y su hijo, los marqueses del Vellido, el jefe superior de Palacio, marqués de la Torrejilla; la duquesa de la Victoria, la condesa de Pardo Bazán, el embajador de Austria-Hungría, los marqueses de Valdeiglesias, el subsecretario de Estado, Sr. Pina; el general Bascaran, la condesa de Saceda, el introductor de embajadores, conde de Pío de Concha; el señor Espalera, el secretario de la legación de China, Sr. Lijú Wang; el secretario de la de Méjico, D. Amadeo Nervo, y el marqués de Torrelaguna.

Terminado el banquete, empezaron a llegar los invitados a la recepción, viéndose bien pronto transitar por los elegantes salones del antiguo palacio que fué de la marquesa de Casa López, al todo Madrid aristocrático.

Entre otras damas que acudieron a saludar a los ilustres diplomáticos, figuraban las marquesas de Squillac, Prado Amaro, Dragón de San Miguel de Hajar, Peñaiba, Campillos, Prado Alegre y vinda de Hoyos.

Duquesa de Nobles y vinda del mismo título.

Condesa de Alcubierre, Maceda, Esteban Collantes y Boning Longare.

Vizcondesa de Ferrifanos, y señoras y señoras de Borbón y Castañeda, Aznar, Ríos, marqués de Gaffray, Mrs. Hoobers, Calheiros, Ides, Salinas, Mille, Sarthou, Beltrán de Lia, Núñez de Prado, Bermúdez de Castro, Aranjó, Beltrac, Mazorra, Elguin, León y Clunfuegos, Ramírez de Arellano, Waguer, Pérez, González de Castejón, Collantes y Vera.

Del sexo fuerte, estaban el expresidente del Consejo general Azórraga, el mayordomo mayor de S. M. la Reina doña Victoria, duquesa de Santo Mauro; los generales Borbón, Aznar, Lugo y Ríos; embajadores de Francia, Italia y Rusia; ministros de Méjico, Estados Unidos, Brasil y Noruega; el duque de Léeres; el primer monarca de S. M. el Rey, conde de Maceda y de San Román; el secretario particular de la Reina doña Cristina, D. Alfonso Aguilarte; el gobernador civil, Sr. Fernández Latorre; los condes de Esteban Collantes y San Luis, y los Sres. Bosch, Moreno Carbonero, Hoobers, Gil Delgado, Hoyos, Calheiros, Retortillo y Macpherson, Sánchez Arias, Casal, etcétera.

A media noche se sirvió un exquisito buffet, y cerca de las dos de la madrugada terminó la agradable fiesta, en la que se demostraron las muchas y merecidas simpatías que se han captado en el breve tiempo que residen entre nosotros el digno representante del Japon y su distinguida esposa.

BRUNNEL.

EL SR. COSTA

Huesca 27.

Las noticias que se reciben de Graus dicen que se esperaba hoy la llegada del doctor Garrayo, y que si este facultativo dictamina en sentido favorable el traslado del enfermo, es lo

más probable que se acepte el ofrecimiento del doctor Esquerdo.

Costa ha recibido nuevamente a los periodistas que fueron a verle.

No cesan de llegar a Graus telegramas preguntando por el estado del insigne enfermo.

EL GOBIERNO Y EL VATICANO

LA LEY DE ASOCIACIONES

Consigna la prensa ministerial que los informes enviados al Gobierno hace pocos días respecto al estado de relaciones con el Vaticano afirman que la Santa Sede persiste en su actitud de no reanudar las negociaciones.

En vista de estos informes, el Gobierno ha acordado no modificar tampoco la actitud en que se colocó desde que el Sr. Ojeda abandonó la embajada del Vaticano.

El marqués de González permanecerá en Roma, limitándose estrictamente a lo que viene haciendo desde que salió el Sr. Ojeda, y el Nuncio, por su parte, continuará en Madrid, como hasta ahora, si la curia no cree conveniente llamarlo.

El Gobierno tiene el propósito de dedicar varios Consejos al estudio del proyecto de ley de Asociaciones, que será presentado a las Cortes dentro del mes de Marzo.

Este proyecto lo tiene ya ultimado el señor Canalejas y en el primer Congreso que celebren los ministros lo dará a conocer a sus compañeros.

El diario ministerial *La Mañana* publica los siguientes detalles de este trabajo:

«La ley es muy extensa y se divide en cuatro partes.

La primera trata de la declaración de los principios y de la definición de lo que es la Asociación y sus fines, entendiendo que es un derecho natural, pero que sin el reconocimiento del Estado no puede existir.

Trata después de la vida y fines de la Asociación, que arranca de la idea de un contrato.

La segunda parte trata de las Asociaciones obreras, y en esta declaración trata también de los principios, comprendiendo las fórmulas de 1887 y todas las que después se han ido elaborando en la legislación social, que es muy copiosa desde esa fecha.

Se hace constar en la ley que entonces, en el año 1887, no había ni Sindicatos obreros ni de funcionarios, ni estaba en funciones el contrato colectivo del trabajo, ni se había reconocido el derecho a la huelga, etc., y todos estos extremos los tiene que abordar la nueva ley.

El principio en materia de Asociación obrera—dice el proyecto—es una gran libertad para las personas que la constituyan.

Respecto a sus bienes, no debe preocupar mucho, porque dichas Asociaciones no constituyen un peligro como mano muerta.

La tercera parte trata de las Asociaciones religiosas y es la más interesante.

Se permitirá—y ya iré declarado en la parte primera—que se agrupen libremente, sin votos, pudiendo reintegrarse las personas que la constituyan a la sociedad como ciudadanos, todos los que quieran consagrarse a un fin religioso, como adorar a su Dios, asistir a los enfermos, vestir al desnudo, dar de comer al hambriento, etc.

Se regularán éstas y se prohibirá toda Asociación, «concordada ó no», que partiendo de los votos y obedeciendo a un poder extranjero, se consagre a fines religiosos especulativos ó simplemente materiales.

La parte de los bienes de las Asociaciones religiosas, al revés de los de las obreras, es la más cuidada en el proyecto, porque ahí está todo el peligro de la mano muerta.

Está calada esta parte sobre la ley de Waddek Rousseau, reproducida por el Sr. Canalejas en su proyecto de 1902 y por D. Bernabé Davila en el de 1906.

En cuanto a las personas, se distingue también entre las Asociaciones obreras y las religiosas. Los menores de edad no pueden entrar a formar parte de las Asociaciones religiosas, pero sí de las obreras.

En esta parte también se ocupa la ley de los extranjeros que componen las Asociaciones religiosas y de la enseñanza.

Por último, la cuarta parte de la ley trata de todas las demás agrupaciones que, sin ser Sociedades mercantiles ó civiles, no sean obreras ni religiosas.

Se hace una larga relación muy encaustica, y, como final de la ley, van todas las reglas de inscripción y de registro de las Asociaciones, y las sanciones penales que se impondrán a la violación ó incumplimiento de los preceptos de la ley.

El proyecto será examinado en varios Consejos de ministros para que, según las referencias ministeriales, pueda ser presentado a las Cortes antes de que finalice el próximo mes de Marzo.

RECTIFICACION OFICIOSA

El director de *La Mañana*, D. Luis Silvela, nos dirige la siguiente carta rectificando las anteriores noticias:

«Señor Director de El Correo.

donos, asimismo, que no hay nada elaborado, y que se trata de un asunto en el que nada se hará sin someterlo al Consejo de ministros.

Para desvirtuar la atmósfera que haya podido crearse, me apresuro a rectificar totalmente por lo que se refiere a este período. Gustoso aprovecho esta oportunidad para reiterarme muy suyo afectísimo s. s. q. l. b. la mano, Luis Silvela.

27-1-1911.

OTRA BOMBA EN BARCELONA

La explosión

Barcelona 27.

A las once, ha estallado un petardo encerrado en una caja de hoja de lata, y colocado contra un árbol de la calle de Aragón, frente a la Casa del Pueblo.

El artefacto causó algunos destrozos en el árbol y en la baranda de la zanja del ferrocarril.

No ocurrió desgracia alguna. Sólo sufrió un síncope una joven que pasaba cerca del lugar de la explosión.

Han sido recogidos trozos de la caja de hoja de lata.

El gobernador ha dicho que no se han hecho detenciones con motivo de la explosión.

Este—añadió—ha sido, a juicio de los técnicos, veinte veces menos fuerte que la del explosivo de la calle de Pelayo.—*Fabra.*

Detalles.—Pescuizas policíacas

Barcelona 27.

El petardo que explotó este medio día en la calle de Aragón frente a la Casa del Pueblo, causó una alarma indescriptible.

Afortunadamente, sólo hubo que lamentar un pequeño accidente que sufrió una joven que pasaba por la citada calle, en el momento de la explosión.

Un trozo del petardo rompió los cristales del despacho que el Sr. Lerroux tiene en la Casa del Pueblo, cayendo dentro de la estancia.

El Juzgado, que comenzó a practicar diligencias inmediatamente, se personó en la Casa del Pueblo incautándose del trozo de petardo, que estaba en el centro del referido despacho.

La policía trabaja con gran ahínco, pero aún no ha conseguido una pista que ponga en el descubrimiento de esta nueva fase del terrorismo barcelonés.

Los comentarios que se hacen son sabrosísimos, condiciéndose todo el mundo de que estos crímenes salvajes queden impunes.—*Mencheta.*

FIRMA DEL REY

Sa Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Estado.—Concediendo la gran cruz de Carlos III a D. Amalio Jimeno y al conde de Pío de Concha.

—Nombrando consejero de la embajada de España en Londres al conde de Velle.

—Idem para la plaza de ingeniero de la Sección Colonial del ministerio a D. Francisco del Río y Juan.

De Guerra.—Nombrando general de la segunda brigada de la novena división (Zaragoza) al general de brigada D. Miguel del Carpio Cuadros, que está de cuartel.

—Concediendo la gran cruz blanca del Mérito militar al ingeniero general de artillería del ejército austro-húngaro Mr. Eugene Schlieinger Chevalier de Beufeld.

De Gobernación.—Jubilando, a su instancia, al exfuncionario D. José Martos O'Neale y al jefe de Administración del Centro de Telégrafos, D. Juan Zar y Jaume.

—Autorizando la expropiación de una línea en Navarrelés (Barcelona) para la construcción y emplazamiento de una fuente pública.

De Fomento.—Autorizando al ministro de Fomento para realizar por administración las obras de encauzamiento del río Guadalupe.

—Aprobando el presupuesto adicional de las obras del pantano de Buseo.

—Nombrando vocal superior de Fomento y presidente de la Comisión ejecutiva a D. Eduardo Martínez del Campo.

—Numerosos decretos de ascenso reglamentario de ingenieros de Montes, Minas y Agrónomos.

De Instrucción pública.—Concediendo la gran cruz de Alfonso XII a favor del doctor Pablo Ehrlich, inventor de la fórmula «606» contra la sífilis, y al presidente del Senado argentino Dr. Antonio Pilo.

OBRAS DE SANEAMIENTO

EL SUBSUELO DE MADRID

La *Gaceta* publica hoy las bases y el pliego de condiciones para las obras de saneamiento del subsuelo de Madrid.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Contrabando de municiones de guerra
Bélgica de Du Gard 26.
La Aduana ha decomisado 400.000 cápsulas de fulminato que ha descubierto en unas cajas de jabón, procedentes de Suiza, y facturadas con destino a Marruecos, vía Marsella.

Estas cápsulas estaban destinadas a ser utilizadas en fusiles de guerra antiguos.

Nueva línea de vapores
Santiago de Chile 26.
El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado hoy en la Cámara de diputados que se han puesto de acuerdo los gobiernos de Italia y Chile para establecer una línea directa de vapores entre ambos países.

La revolución en México
Nueva York 26.
Comunican de México que en el combate trabado en La Ceiba, entre los federales y los revolucionarios, hubo 72 heridos, entre los cuales figuran muchos de estos últimos, que además tuvieron 12 muertos, y ocho los federales, entre ellos el general Guerrero.

El jefe de los insurrectos liberó a todos los prisioneros.

Crimen y suicidio
Barrios 26.
Se ha desarrollado esta tarde un sangriento suceso en la calle del Océano, situada en un barrio cuyo vecindario lo constituyen en su mayoría obreros y operarios españoles.

Vivió en una casa de dicha calle el súbdito español Esquirel (a) el Madrileño, con su mujer y cinco hijos, teniendo en calidad de huésped a un tal Lucil.

Momentos después de salir Esquirel de su morada para dirigirse a la barraquita donde, en otra próxima calle ejercía el oficio de zapatero remendón, entró en ella Lucil, quien tras de cruzar breves palabras con la mujer del primero, la agredió navaja en mano, infliriéndola varias heridas de tal gravedad, que la desgraciada falleció casi en el acto.

Seguidamente volvió el asesino el arma contra sí, cortándose de un tajo enorme la garganta. Cayó su cadáver junto al de su víctima.

Se cree que se trató de un drama pasional.

PROVINCIA

Un crimen
Granada 26.
Ayer, por una cuestión de fealdad, se desafiaron los jóvenes Emilio Díaz y José Olmo. Hoy se encontraron en los jardines del Guller, reanudándose la disputa. El José usó una faca para acometer a su contrario, arrebatandosela Emilio y dándole una puñalada que dejó moribundo al primero.

Un rumor.—Alarma entre los obreros
Oviedo 26.
Se dice que por falta de consignación se reducirá el personal de la Fábrica nacional de fusiles, despidiéndose a 300 obreros.

Un infanticidio
Murcia 26.
Comunica la Guardia civil del puesto de Totana que detuvo a Josefa Martínez, de veintidós años, soltera, por ser autora de un infanticidio, que cometió tapándole la boca al niño y asfixiándolo, y enterrándolo después.

La embajada extraordinaria de Méjico
La Coruña 26.
A bordo del *Champaine* ha llegado el embajador extraordinario de Méjico, Sr. Gamboa; el ayudante del presidente de la República, D. Augusto del Río y D. Gonzalo Castillo, sobrino del general Polavieja, como secretario de la embajada.

El gobernador civil subió a bordo, saludando al Sr. Gamboa en nombre del Gobierno.

El embajador ha teleografiado al ministro de Estado, saludando al Rey, para quien trae la medalla de oro del centenario de la independencia de aquella República.

La embajada sigue ahora con rumbo a Saint Nazaire, desde donde se dirigirá a París, yendo a Madrid a últimos de Febrero.

Lleva idéntica misión para los gobiernos de Bélgica y Holanda, que visitará también.

Anciano envenenado
Valencia 27.
Por disposición judicial se celebró anoche un cargo entre Bernarda Ortola y su sobrina Dolores Jimeno, las amigas del desgraciado anciano envenenado.

Ambas comenzaron negando, sin culparse; pero Dolores, llorando, excitaba a tu tía para que dijera la verdad. Entonces ésta afirmó que ella sola era autora del envenenamiento. En un vasito de vino blanco disolvió varias pastillas de sublimado corrosivo, ingiriendo el contenido el Sr. García Romero mientras recibía halagos de su sobrina Dolores.

Añadió que el inductor del crimen fué el hijo de la víctima, que le tenía ofrecido una gran cantidad al consumaba el asesinato.

En esta sensacional declaración aludió a determinado documento privado.

La sobrina—dijo—sólo ha delinquido en el hecho de mantener amistad con el Sr. García Romero.

El Juzgado ha dictado auto de procesamiento contra Bernarda, su sobrina y contra el joven Joaquín García.

Estas declaraciones, al ser conocidas, han causado enorme sensación, siendo la comidilla de todo el mundo.

Suicidio de un carabiniero.—El puñalón.
Cádiz 26.
Se ha suicidado un carabiniero del puesto de Rota, llamado Antonio Leida, de veintiseis años, soltero, disparándose un tiro con el matíser y produciéndose la muerte instantáneamente. Ignórase los motivos que le han inducido a matarse.

Se extiende por la campiña de Sanlúcar la plaga del puñalón.

Por disgustos con la Corporación, han dimitido ocho concejales republicanos del Ayuntamiento de Santa María.

El crimen de un soldado
Ceuta 27.
El soldado de infantería Juan Espinosa Espinosa cortó a una muchacha granadina, Adela Fernández, huésped de una casa de la calle de Peligros.

El capitán a cuyo servicio estaba Espinosa le dio ayer un billete de 100 pesetas para que le cambiara, y en vista de que el soldado no volvió a parecer con él, envió hoy a un asistente a llamarle a la calle de Peligros, en donde suponía que estaba.

En efecto, estaba allí con Adela, y al llamarle para que se presentara, oyó en la habitación gritos de socorro; apareció Adela con una tremenda herida en el cuello.

Luego, al darse cuenta de que le iban a detener, volvió contra sí el arma, que era una navaja de afeitar, y se dio un corte en el cuello.

Ambos fueron conducidos al hospital Militar. Espinosa está grave. Adela falleció a las cinco horas.

Agresiones de los mineros
Bilbao 27.
Al salir del trabajo en la mina «Rita Atalaya», del cercano pueblo de Galdames, un grupo de obreros agredió a garrotazos a un guardia apellidado Joaquín Rodríguez, que repelió la agresión a cuchilladas, hiriendo gravemente a los obreros Mariano Eguibar y a Francisco Garmendia, que han ingresado en el hospital.

El otro guardia huyó, librándose así de ser lynchado por un centenar de obreros que se lanzaron en su persecución.

Mitin socialista
Granada 27.
En el teatro Cervantes se celebró ayer tarde el anunciado meeting de propaganda socialista.

Presidió el compañero Peregrina, y hablaron Luis Molina, Ricardo González y Manuel Jades.

bierno que hiciera frente al capitalismo caería inmediatamente. La revolución se hará pacíficamente el capital no se resiste. Se hará antes de lo que piensan muchos y no tan pronto como desean otros. Defendió la conjunción republicano-socialista, fundada contra la política desastrosamente reaccionaria de Maura.

Mañana asistirá el Sr. Iglesias a otro meeting en el pueblo de Fuente Vaqueras, y seguirá marchará a Sevilla, donde ha de celebrarse el 29 otro conjunciónista.

En honor del Sr. Escoriaza
Granada 26.
Se ha celebrado un banquete popular en honor de D. Nicolás Escoriaza, comisario regio español en la Exposición de Bruselas.

Presidieron las autoridades civiles y militares de la provincia y varios senadores y diputados, asistiendo en total unos 200 comensales.

El festejado y el alcalde pronunciaron sentidos brindis.

Accidente a un aeróbata
Zaragoza 27.
Ayer corrió un sensible accidente en el teatro Parisiense. El aeróbata Ertvins, del *troupe* Erlvin y Niels, al dar un salto mortal, cayó en mala postura, dando su cuerpo paralelamente contra el suelo.

Quedó sin sentido, y el público, juzgándole muerto, sufrió una impresión tremenda.

Por fortuna, el artista vive, aunque está grave. Tiene el número izquierdo fracturado, magullamiento y conmoción cerebral.

Fue trasladado en el teatro de primera intención, y luego, con muchas precauciones, trasladado a su domicilio.

LA REINA Y LOS POBRES
Función en el teatro Real
S. M. la Reina, que tan eficaz como decidida protección concede al Dispensario Antipaludico Victoria Eugenia, ha tenido la felizísima iniciativa de organizar una función en el teatro Real, destinando el ingreso íntegro a dicha benéfica institución.

Una Junta de señoras ha sido encargada por S. M. de llevar a cabo el proyecto y organizar el programa.

En estas damas ilustres señoras de Benavente, Canalejas, condesa de Romanones, duquesa de Baena, duquesa de San Carlos y duquesa de la Sra de Urgel.

El resultado será seguramente brillantísimo, pues a la noble iniciativa de S. M., prestará toda la aristocracia su entusiasmo con curso.

Jesús Bonavente, a cuya generosidad se ha acudido para dar a la fiesta mayor brillantez, dará una obra nueva para que sea estrenada en dicha función. Los principales intérpretes de la nueva obra serán Rosario Pino y Ricardo Puga.

También contribuirán con un sinete en un acto, titulado *La chica de Marcelino*, los aplaudidos autores Arnieches y García Alvarez.

Esta obra será interpretada por Loreto Prado, Enrique Chicote y principales partes de la compañía del Cometo.

La Guerrer y Mendoza leerán versos de los hermanos Quintero y Eduardo Marquina, y las compañías del Español y Apolo representarán un acto cada una.

Para completar este sugestivo programa cantará Anselmi.

Para anunciar la función, que se verificará el 3 de Febrero, ha pintado un precioso cartel Juan Comba.

Como se ve, la Reina Victoria no cesa en su hermosa obra de favorecer a los que sufren.

dicho día 14 de Febrero no se hayan presentado a reembolso, de las negociadas por la suma de cuarenta y cinco millones de pesetas, se consideren, desde luego, renovadas por tres meses, ó sea al 15 de Mayo próximo, con las mismas condiciones que tienen en la actualidad, pagándose su interés en dicha fecha, mediante cupón que llevan unidos los títulos.

En consecuencia de lo acordado en la primera de las anteriores disposiciones, los tenedores de Obligaciones que opten por el reintegro del capital, deben presentarlas desde el día 1.º de Febrero próximo en la Caja de Efectos en custodia del Banco, bajo facturas que en el acto se facilitarán, las cuales serán satisfechas, previo señalamiento y provisión de fondos por la Dirección general del Tesoro público.

Los interesados que tengan Obligaciones en depósito en el Banco y deseen realizar el capital, habrán de cancelar previamente los depósitos.

Desde el día 1.º de Febrero próximo podrán presentarse en la sección correspondiente de las oficinas centrales de este Banco los cupones del vencimiento de 15 del mismo mes, de las Obligaciones del Tesoro al 3 por 100, emisión de 15 de Agosto de 1910, para su pago, previo señalamiento por la Dirección general del Tesoro público.

Madrid 26 de Enero de 1911.—El Secretario general, *Gabriel Miranda.*

LA GACETA DE HOY
Gracia y Justicia.—Real orden admitiendo la renuncia del cargo de registrador de la Propiedad de Aguilar a D. Juan Rodríguez Costas.

Gobernación.—Real orden aprobando la distribución de la cantidad que se indica para gastos de combustible y utensilios de falúas de vapor ó gasolina y esteras de desinfección de las estaciones sanitarias que se mencionan.

—Otra disponiendo que por el Instituto de Alfonso XIII se abra un concurso de enseñanza práctica de bacteriología, con presente aplicación al diagnóstico microbioso del cólera morbo asiático.

NOTICIAS
Mañana sábado se cumple el segundo aniversario de la muerte de la respetable madre de nuestro querido amigo el redactor del *Heraldo de Madrid* D. Miguel Martínez Acosio.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que en dicho día se digan en la iglesia de los Redentoristas de esta corte y en las iglesias y conventos de Villarrobledo y San Clemente.

Ha entregado *España Nueva* en el ministerio de la Guerra la cantidad de 226 90 pesetas, producto de la función patriótica celebrada por dicho periódico en el Gran Teatro, para el monumento que ha de erigirse en recuerdo de las víctimas del Rif, cuya cantidad se remitirá al capitán general de Melilla.

Se ha publicado el bando notificando que el domingo 29 del corriente dará principio en las tenencias de alcaldía la rectificación de los alistamientos expuestos al público, y continuará en los días festivos inmediatos y en los no festivos, si fuera necesario, hasta la víspera del segundo domingo de Febrero.

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas celebrará junta pública el domingo 29 del actual, a las tres de la tarde, para dar posesión de plaza de número al académico electo D. Javier de Ugarte y Pagés, quien leerá un discurso de entrada, cuyo tema es «Las modernas ideas de organización social y nuestras antiguas leyes y costumbres», contestándole al «Un día del cuerpo el Excmo. Sr. D. Vicente Santa María de Paredes, académico de número».

Ha conferenciado con el ministro de Fomento una comisión de Ciudad Real, de la que forman parte el alcalde Sr. Saucedo y el propietario Sr. Medrano, con objeto de interesarle la resolución de algunos asuntos de importancia para dicha capital, que representa en Cortes el Sr. Gasset.

La comisión salió muy satisfecha de los ofrecimientos del Sr. Gasset.

DE BARCELONA

El objeto sospechoso.—Viaje del general Marvá.—Conferencias en el Museo Social.—Sesión en el Ayuntamiento.

Barcelona 26.
El gobernador civil ha declarado que ignora todavía el resultado de la explosión en el Camp de Bota del objeto encontrado en la calle de Pelayo.

En el rápido ha marchado a Madrid el general Marvá, tributándosele una cariñosa despedida.

En breve comenzarán a darse conferencias en el Museo Social, con cuyo objeto vendrán a esta capital los Sres. Azcárate, Dato y el vizconde de Eza.

En la sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento, expuso el alcalde la conveniencia de contribuir a la solución de la crisis obrera, acordándose resolver las respectivas comisiones el modo más eficaz y rápido de atender a la penosa situación en que se hallan tantos obreros.

También se acordó vayan a Madrid el alcalde y el secretario para gestionar varios asuntos de intereses.

Obreros sin trabajo
Barcelona 27.
En los muelles han quedado hoy sin trabajo un millar de obreros.

Ha visitado el gobernador una comisión de huelguistas descargadores de carbón, para pedirle interés se dé ocupación a cuantos obreros se pueda, con preferencia a los viejos.—*Fabra.*

VIDA TEATRAL
PRINCESA.—Teniendo en cuenta que la mayor parte de los abonados a días de moda tiene dividido su abono, y a riesgo de gran número de ellos que por dicha circunstancia no han visto *El hombre de mundo*, que tan unánime éxito alcanzó en la primera se mane de esta temporada, el lunes, miércoles y sábado de moda de la próxima semana se representará por última vez *El hombre de mundo*.

—Pasado mañana domingo, tarde y noche, se verificarán definitivamente las últimas representaciones del drama de E. Marquina, titulado *En Flandes se ha puesto el sol*.

—El sábado 4 y el lunes 6 de Febrero próximo por la tarde será dos conciertos de piano en este teatro María Luisa Ponsa, notable concertista no conocida en Madrid y que viene precedida de gran fama. En su carrera artística, entre otros títulos merecidos, cuenta con el de profesora de piano que fué del Conservatorio de París y diploma de honor del Instituto musical Oscar Comtant.

Acogida por todos los públicos con verdadero entusiasmo, es de esperar que el público de Madrid aumente la lista de los triunfos de esta notable artista.

El programa de sus conciertos es anualmente en breve.

LARA.—El domingo próximo, a las once y media de la tarde, se pondrán en escena *El flechazo*, por primera vez la comedia nueva de Linares Riva, titulada *El buen demonio* (dos actos), y el sainete lírico *Los holgazanes*.

—La semana próxima estrenará el sainete original de Felipe Pérez Capo, titulado *Las celosías*.

UN CAMBIO EQUITATIVO
Inquestionablemente se realizan fuertes sumas de dinero por las especulaciones más sucias; pero las grandes fortunas proceden de los negocios legítimos y de buena fe, en que los efectos proporcionados valen el precio pagado. Cientos de millones de hombres de negocios han acumulado sus millones enteramente de esta manera. Excepcionalmente se han dado con tanto ó dominio en la confianza del público y dominan un comercio que no puede ser más que especulativo y de mala fe. A lo largo no paga engañar a otros. Un instante puede hundirse con un ruido semejante al sonido de mil coronas, pero pronto se le haría a conocer.

Antes de emprender al público, se cercioraron perfectamente de sus méritos y solo entonces permitieron que su nombre se diera a la stampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encontró que lo dicho era la verdad. Hoy la gente tiene fe como la tiene en la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sobrio como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Acacia de Higado de Baccano Paro, con Jarabe de Hipocistis, Extractos de Malta y Ceceo Silvestre. Ayuda a la digestión, arroja las Impurezas de la Sangre y cura la Anemia, Escrófula, Debilidad, Lisitismo, Tisis y todas las enfermedades Democáticas. El desengaño es imposible.

da de la capital. Dos años pasó con tu madre en Italia, y la memoria de este tiempo me es sumamente grata: entonces era yo muchacho y me agradaba todo lo nuevo; pero ahora me he retirado a mi rincón y tampoco estoy descontento: una vida arreglada y aun algo uniforme, hace que se pase el tiempo casi sin sentir.

Pero no debemos luchar contra las costumbres del país en que vivimos, pues siempre es en daño nuestro; en una ciudad reducida como ésta, todo se sabe y de todo se murmura.

Aquí no hay motivo alguno de envidia; pero sí de envidia, y vale mejor sufrir algunos ratos fastidiosos, que no encontrarse siempre con malas caras, que parece que cada instante os están reprendiendo nuestro modo de proceder.

No, mi querido Oswald; no podéis imagináros lo que yo sufría mientras mi padre me hablaba así. Me acordaba el cómo le habías visto yo en mi niñez alegre y vivo, y ahora me le representaba agobiado por aquel manto de plomo, que el Dante pinta en los infiernos, y que el genio de la meditación deja caer sobre los hombros de aquellos a quienes esclaviza; todo ha de mi vida, el entusiasmo de la Naturaleza, de las nobles artes, de los sentimientos sublimes; y mi alma me atormentaba como una llama inútil que me consumía a mí misma, no hallando alimento fuera de mí. Como mi genio es naturalmente suave, mi madrestra en nada se podía quejar del modo como yo la trataba, y mucho menos mi padre, pues le amaba; con la mayor ternura, hallando sólo algún gusto en mis conversaciones con él. Se había como resignado con su género de vida; pero sabía que lo estaba; siendo así que la mayor parte de los caballeros de aquella ciudad, bebiendo, cazando y durmiendo, creían pasar la mejor y más sabia vida del mundo.

CORINA Ó LA ITALIA

Madama de Stael

—¡Separación!—exclamó el lord Nevil,—no, querida amiga; sólo en mi lecho de muerte podré decirte. Antes de tan terrible instante no la temas.

Corina salió entonces, y pocos instantes después su criada Teresa entró en el cuarto de Oswald para entregarle de parte de su ama el papel que va a leer.

Libro XIII

HISTORIA DE CORINA

CAPITULO I

Oswald, voy a desenterrarte un secreto que debe decidir mi vida. Si después de haberlo sabido no crees que yo merezco perdón, no concluyas esta carta y aparta de mí los ojos; pero, si luego que sepas mi nombre y la familia y clase que he dejado, no se rompen los vínculos que ya nos unen, lo que sabrás después servirá tal vez de excusa a mi error.

Lord Edgermond fué mi padre; nací en Italia de su primera mujer, que era romana, y Lucilla Edgermond, que se destinaba por esposa, es mi hermana por parte de padre, pues que nací de su segundo matrimonio con una inglesa.

Ahora escuchadme: habiéndome criado en Italia, perdí a mi madre cuando solo tenía diez años; pero como al morir manifestó un grande deseo de que se concluyese mi educación antes de ir a Inglaterra, mi padre me dejó en casa

de una tía que yo tenía en Florencia, y allí permanecí hasta la edad de quince años. Mi educación, mis inclinaciones y aun mi carácter estaban ya formados cuando también perdí a mi tía, lo que obligó a mi padre a llevarme consigo. Vivía en una ciudad pequeña de Northumberland, que a lo que me parece no puede dar idea alguna de la Inglaterra; pero es el único pueblo que he conocido durante los seis años que he vivido en la isla. Desde mi niñez mi madre solo me había hablado de la desgracia que era el no vivir en Italia; y mi tía me había repelido muchas veces que el temor de dejar su patria, había hecho que mi madre muriese de pena. Así, pues, me horrorizaba el pensar que había de ir yo a Inglaterra.

Partí, pues, sumamente afligida y triste. La mujer que mi padre había enviado de Inglaterra para encargarse de mí, ni una palabra siquiera sabía de italiano; y a mis solas hablaba yo en mi lengua con mi pobre Teresa, que había consentido en acompañarme, aunque no dejaba de llorar conforme se alejaba de su patria; pero era preciso que me fuese deshabitando a no oír aquellos armoniosos sonidos que tanto agradan aun a los extranjeros, y cuya armonía se confundía en mí con todos los recuerdos de mi niñez. Me acercaba al Norte, y al mismo tiempo sentía la mayor tristeza, y como espanto, sin poder conocer claramente la causa. Hacía cinco años que yo no había visto a mi padre cuando llegué a su casa. Apenas pude conocerle, y me pareció que su rostro tenía mayor gravedad que cuando estaba en Italia: no obstante esto, me manifestó el mayor cariño, y me repitió muchas veces que me parecía a mi madre. Mi hermanita tenía entonces tres años: era sumamente blanca, y sus cabellos los más rubios y suaves que jamás he visto. No me cansaba de admirarla, pues que

en Italia casi nunca se ven semejantes hermosuras. Desde entonces la tomé el mayor cariño; y aquel mismo día la quité algunos cabellos con los que hice un brazalete, que después he guardado siempre. En fin, vítam también a mi madrestra, y el efecto que entonces produjo en mí, se ha aumentado y renovado constantemente durante los seis años que he vivido con ella.

Lady Edgermond solo gustaba de vivir en su patria, que era la ciudad de que ya he hablado, y como dominaba enteramente a mi padre, éste la daba gusto dejando de vivir en Londres ó en Edimburgo, donde hubiéramos gozado de más agrado. Mi madrestra era, pues, una persona de carácter frío, grave, taciturna, y en cuyos ojos solo se advertía cariño cuando miraba a su hija: tanto su rostro cuanto sus palabras manifestaban tal tison y tal satisfacción en sus propias opiniones, que era imposible convencerla, ni hacerla entender una idea ni palabra nueva, y a la cual no estuviese anteriormente acostumbrada. Me recibió con agrado, pero al instante conocí que extrañaba mis modales, y que se proponía mudarlos en todo, si la era posible. Durante la comida no se habló palabra alguna, no obstante que estaban convidados varios vecinos nuestros; me fastidiaba de tal modo aquel silencio, que en medio de la comida procuré hablar con un anciano que estaba a mi lado. Yo sabía bastante bien el inglés, pues mi padre me lo había enseñado cuando niña, y él en la conversación algunos versos italianos muy ingeniosos y de muy puro lenguaje, pero en los cuales se trataba de amor; mi madrestra, que sabía algo de italiano, me miró, se puso colorada, y antes del tiempo acostumbrado hizo señas a las mujeres para que se retiraran a disponer el té, dejando a los hombres en la mesa mientras los postros.

No conocía yo esta costumbre, muy extraña en Italia, donde no se puede comprender haya placer alguno en la sociedad faltando de ella las señoras; al principio me imaginé que mi madrestra se había enfadado tanto conmigo que no quería permanecer en donde yo estaba. Pero conocí mi equivocación cuando vi que también me hizo señas de que la siguiese, y no me reprendió nada en las tres horas que pasamos en la sala, aguardando que viniesen a ella los caballeros.

Cuando la cena, me dijo mi madrestra con bastante agrado, que no era costumbre que las solteras hablasen, y sobre todo que jamás debían atreverse a citar versos en los que se pronunciaba la palabra amor.

—Mira Edgermond,—añadió,—debéis procurar olvidaros de las cosas de Italia, pues es un país que ojalá no hubiérais conocido nunca.

Con esto pasó toda la noche llorando, pues la tristeza oprimió mi corazón. A la mañana siguiente salí a dar un paseo; pero había una niebla muy espesa que no me dejaba ver el sol, que a lo menos me hubiera recordado mi patria. Encontré a mi padre, quien se acercó a mí, y me dijo:

—Hija mía, aquí no es lo mismo que en Italia, pues entre nosotros las mujeres solo deben inclinarse a las ocupaciones domésticas; las habilidades que te adornan, te servirán para libertarte del fastidio de la soledad; tal vez lograrás un esposo que gusto de ellas; pero en una ciudad pequeña como ésta, todas aquellas cualidades que fijan la atención de las gentes, excitan la envidia, y no hallarías con quien casarte, si se llegase a creer que tienes inclinaciones diferentes de nuestras costumbres: aquí el método de vida debe sujetarse a los antiguos usos de una provincia retra-

DE LA CORTE

Esta mañana fué recibido por el Monarca el nuevo ministro plenipotenciario de Siam, que ha llegado a Madrid para presentar a S. M. las credenciales que le acreditan en aquel cargo y para notificar a la Corte española el advenimiento al trono del nuevo emperador de Siam.

El enviado imperial se trasladó al Regio Alcazar en un coche de París de media gala, al que seguía otro conducido a los secretarios de la legación.

La presentación de credenciales se hizo en la antecámara, donde se encontraba el Rey, acompañado del ministro de Estado, del jefe de la Casa Militar de S. M., general Sánchez Gómez, y del caballero mayor, señor marqués de Viana.

Vestía el Rey uniforme de capitán general, con la veterana de los Ordenes militares y la placa de la gran cruz del Mérito militar.

Terminada la presentación de las cartas credenciales, el enviado imperial participó al Rey el advenimiento al Trono de Siam del nuevo emperador.

S. M. el Rey conversó en francés, al darse por terminada la ceremonia oficial, con el nuevo ministro, quien, después de despedirse de la Majestad, pasó a cumplimentar a las Reinas doña Victoria y doña María Cristina.

Poco después de la una salieron de Palacio el Rey y el archiduque Federico de Austria, acompañados del general Sánchez Gómez y del conde de la Victoria, dirigiéndose al cuartel de María Cristina, donde está alojado el batallón de Figueras, del que es teniente coronel el archiduque Federico.

Esperaban en la puerta del cuartel la legación del Monarca el ministro de la Guerra, el capitán general de la región, el gobernador militar, el general Herrero, el coronel Aguilera, el teniente coronel del batallón de Figueras.

En el patio del cuartel estaba formado el efímero batallón, al que revisaron el Rey y el archiduque, presenciendo después el desfile de este, fuertemente armado.

Sr. Majestad y Alteza recorrieron las diferentes dependencias, sabiendo la limpieza y el cuidado que en todas ellas se tiene.

Asistirá el personal palatino con calzón blanco, y con calzón negro los demás invitados. El collón, en que se repartirán preciosos regalos, será dirigido por el marqués de Bayamo, y se ballará en el salón inmediato al comedor grande de SS. AA. RR.

El batallón de cazadores de Figueras ha dedicado a su teniente coronel honorario el archiduque Federico de Austria, con motivo de su actual visita a esta corte, un precioso pergamino conteniendo el historial del citado cuerpo, escrito en puro estilo gótico y con adornos del Renacimiento, en el que destacan los escudos de España, de Austria y del batallón de Figueras.

El pergamino va sujeto, por clavos antiguos, a un precioso tablero de roble, que ostenta en la parte superior la corona real sobre ramos de eneldo y laurel, y en la inferior una plancha de plata con la dedicación.

Los Reyes y los archiduques de Austria pasaron esta mañana por la Casa de Campo. El ministro de Estado ha entregado a Su Majestad un telegrama de salutación que le dirige desde La Coruña el enviado extraordinario del gobierno de Méjico, D. Federico Gamboa, que viene a España para dar gracias al Rey por el envío de la misión española a las fiestas que se celebraron con motivo del centenario de la independencia de aquella República.

El Rey, por conducto del ministro de Estado, ha contestado al Sr. Gamboa, dándole gracias por su saludo. El Sr. Gamboa se dirige a Santander y París, desde donde regresará a Madrid, para cumplir su misión cerca del Rey de España.

En la sesión de hoy, que ha presidido el alcalde Sr. Frenco Rodríguez, se dió cuenta de una moción de la Alocución proponiendo la modificación del artículo 23 del presupuesto, sobre compensación de la vía pública con vallas, panteles y aspillas, en el sentido de establecer tarifas progresivas, en razón al tiempo que dura la ocupación, quedando aprobada la moción.

Aprobados varios dictámenes de personal y obras, quedó sobre la mesa un dictamen proponiendo se obligue a los dueños de automóviles al empleo del aparato advertidor de velocidades y que se anuncie un concurso público para la adopción del que renna las debidas condiciones, previa la formación del oportuno pliego de bases.

Fuó aprobado un dictamen proponiendo el enlace del nuevo Matadero y Mercado de ganados en la línea general de Madrid a Cáceres y a Portugal. El Sr. Catalina manifestó que en la calle del Pacifico no se efectúan los trabajos de reparación del pavimento, lo cual va a dar lugar a una huelga de carreteros; contestándole el alcalde que mañana darán principio las obras.

Se levantó la sesión a la una y media. El presidente del Consejo en su discurso dió cuenta al Rey de los sucesos más salientes ocurridos durante la última semana, y de los acuerdos tomados en el último Consejo de ministros referentes a la fecha de convocatoria de Cortes el 2 de Marzo y elecciones provinciales el 12 del mismo mes, ocupándose también del estado de las huelgas en Barcelona y de la crisis obrera en España.

Se firmaron decretos de Gobernación, Guerra, Instrucción pública y Fomento. Cuando el Sr. Castiello desde Palacio se dirigió al ministerio de la Gobernación, recibió un telegrama del gobernador de Barcelona participándole que a las doce de la mañana había estallado una bomba-petardo frente a la Gasa del pueblo de Barcelona, sin que, por fortuna, hubiera causado de consideración daños materiales.

La detención fué muy fuerte, causando la natural alarma en el vecindario. El presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación se reunieron en el departamento de este último para tratar de las bases que han de informar el proyecto de ley de Asociaciones.

Este proyecto—dijo el Sr. Canalejas—es un compromiso de Gobierno, y de él seguramente ocupándose en conferencias sucesivas, por más que algún periódico diga que se halla ya terminado, lo cual es completamente inexacto.

CURSO DE BACTERIOLOGIA

Por el ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que por el Instituto de Alfonso XIII se abra un curso de enseñanza práctica de bacteriología, con prefrente aplicación al diagnóstico microbiológico de cólera morbo asiático. A ese curso serán admitidos:

1.º Los facultativos que han desempeñado o desempeñan los cargos de médicos bacteriólogos de las estaciones sanitarias terrestres ó marítimas, y que hoy están libres de destino, ó sean autorizados.

2.º Los médicos particulares que, con alguna preparación en este orden de estudios, quieran perfeccionar sus conocimientos prácticos en bacteriología, y estar dispuestos a desempeñar los cargos oficiales de esta índole que se les encomienden con motivo de una epidemia de cólera.

Y, por último, los médicos que, perteneciendo a la Beneficencia pública ó al personal de los Laboratorios provinciales ó municipales, sean enviados en comisión especial por sus respectivas corporaciones, con el fin de imponerse en la técnica del diagnóstico bacteriológico de las infecciones y singularmente del cólera.

El Instituto señalará un derecho de matrícula para la asistencia al citado curso de los facultativos particulares, lo más económico posible, en relación con los gastos que ocasione el servicio de que se trata.

El presidente del Consejo en su discurso dió cuenta al Rey de los sucesos más salientes ocurridos durante la última semana, y de los acuerdos tomados en el último Consejo de ministros referentes a la fecha de convocatoria de Cortes el 2 de Marzo y elecciones provinciales el 12 del mismo mes, ocupándose también del estado de las huelgas en Barcelona y de la crisis obrera en España.

Se firmaron decretos de Gobernación, Guerra, Instrucción pública y Fomento. Cuando el Sr. Castiello desde Palacio se dirigió al ministerio de la Gobernación, recibió un telegrama del gobernador de Barcelona participándole que a las doce de la mañana había estallado una bomba-petardo frente a la Gasa del pueblo de Barcelona, sin que, por fortuna, hubiera causado de consideración daños materiales.

La detención fué muy fuerte, causando la natural alarma en el vecindario. El presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación se reunieron en el departamento de este último para tratar de las bases que han de informar el proyecto de ley de Asociaciones.

Este proyecto—dijo el Sr. Canalejas—es un compromiso de Gobierno, y de él seguramente ocupándose en conferencias sucesivas, por más que algún periódico diga que se halla ya terminado, lo cual es completamente inexacto.

También se ocuparon de algunas reformas relacionadas con Sanidad. Nada hay aún decidido, según referencias oficiales, del viaje del Rey a Ceuta. Desem Su Majestad ver las posesiones del Norte de Africa, que como el Peñón y Alhucemas no pudieron ser objeto de su visita, pero no se ha acordado aún fecha para ello.

El proyecto hasta ahora es el viaje a Alicante y a Sevilla. En esta última población su estancia se prolongará bastante. El nuevo comandante general de la escuadra de Instrucción, Sr. Santaló, ha cumplimentado esta mañana a S. M. el Rey.

A última hora de la tarde se ha reunido en el Congreso la comisión de Presupuestos para seguir estudiando los proyectos de Hacienda pendientes de dictamen.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Arambura, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 3º sobre 0. A las doce, 10º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 8º sobre 0. La máxima fué de 11º. La mínima fué de 0.

El barómetro marca 715 mm.—Buen tiempo

Table with 2 columns: Title and Value. Includes 'BOLSA DE BARCELONA' and 'BOLSA DE BILBAO' with various stock prices.

Table with 2 columns: Title and Value. Includes 'Bolsa de París' with 'Paris 27' and 'Paris 26' entries.

CHARADA

«Muchos días me puse cavilando, al mi teniente una tarta cuatró étnico y potente expresar mi sentimiento. Nadie en el mundo te una dos primera, Juan, como el que firma estos renglones; el cual con tu cariño sólo espera que latán juntos nuestros corazones.»

En la tienda en que presto mis servicios, pues me encuentro detrás de un mostrador, disto mis compañeros que estoy todo, pues no saben, mi bien, lo que es amor.

Sar, Juanita, una fortuna loca cuatró tercera prima, si te veo, pues cerramos las puertas el domingo y me toca salir. Tu

Doroteo. (Por la copia) I. Fernandez Rodriguez.

(La solución mañana.) Solución a la charada anterior: RE CO NO CI MIEN TO

ALIMENTACION Y SOBREALIMENTACION

el FOSFO-CACAO CALLMANN Alimento vegetal único. Devuelve la fuerza y la energía. Reconstruyente por excelencia. Conveniente para todas las edades.

La Iperbiotina Malesci es un extracto de carne de anti-miasmas fébriles y sépticos, á grado máximo de concentración, y asociado á otras sustancias tónicas vegetales, de gusto agradable y de asimilación perfecta.

La Iperbiotina Malesci no es un compuesto de drogas ó sustancias minerales que actúan artificialmente sólo por el momento, y gastan irremediablemente el estómago y los intestinos, cuando no envenenan lentamente.

La Iperbiotina Malesci imita en la acción medicamentosa á la naturaleza misma, en sus medios defenestros contra las enfermedades, porque produce por sí misma, sin causar nunca el estímulo, el desarrollo de las fuerzas activas para vigorizar el organismo y destruir todo posible estado morboso.

Personas de intachable conducta y buenas referencias, ofrecen gabinete y alcoba independientes, en sitio céntrico, á señores formales. Razón: calle del Pez, 40, 2.º B. de noche.

Acción realmente maravillosa

El Aler puede una acción verdaderamente maravillosa contra los desvenamientos, síncopas y ahogos. Pero se evapora rápidamente dejando en la boca una sensación de ardor tan extraño que por mucho tiempo venían sufriendo los enfermos todas las partes del mundo para tomarlo.

GULTOS

Santo de mañana.—Santos Julián y Valero, obispos, y Tirso, mártir. Se gana el Jubileo de Cozanza Horas en la Iglesia de religiosos Salesas (San Bernardo), donde se celebrará misa solemne, á las diez, y por la tarde, estación, rosario y solemne reserva.

TEATRO REAL.—54 de abono.—22 del turno 1.º.—A las 8 3/4.—Rigoletto.

ESPAÑOL.—Función popular.—A las 9.—Señora ama.

PRINCESA.—A las 9.—Moda.—Jueguete.—Lo positivo.

LARA.—A las 9 1/2.—Los holgazanes.—A las 10 1/2.—El buen demonio (doble).

APOLO.—A las 6.—(Sección doble)—Sangre gorda.—El trust de los tenorios.—A las 10.—(Sección doble)—El palacio de los duendes.—El trust de los tenorios.

ÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6 1/2.—(Doble).—El «Hirupacán» (dos actos).—A las 9 1/2.—(Sencillo).—Eche usted señoras.—A las 10 1/2.—(Doble).—Los hijos del aire (dos actos).

ESLAVA.—A las 6.—(Sección doble).—El conde de Luxemburgo.—A las 9.—La moral en paguro.—A las 10.—La corte de Farad.—A las 11 1/4.—Granito de sal.

LATINA.—A las 5.—La tragedia de Pierrot.—A las 6 1/4.—Las amapas.—A las 7 1/2.—La gaita blanca.—A las 8 3/4.—La babucha de Mahoma.—A las 10.—La Tempranica.—A las 11 1/4.—La luna de Enero.

MAJESTAD.—A las 5 1/2.—Gran éxito de Les Odé, Pilar Pardo y negro Jhonson. A las 10 1/2 y 11 1/4.—(Español).—Exito de la escultural y bellísima Nina Barrios.

TEATRO BEAUVENTE (plaza de Bilbao).—De 5 á 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Novedades y estrenos.

ROYAL KURSAL.—Miss Nelly Nell, Margot, Bell y Phinix, A. Muñoz, Horsina, Cubanita y otras. —Obras: El caño gordo.—El maestro Garroín.—Los secretos de himenoso.

IMPRESA DE EL CORREO.

Table titled 'BOLSA' showing 'Cotización Oficial del 27 de Enero de 1911'. It lists various financial instruments like 'VALORES DEL ESTADO' and 'VALORES DE SOCIEDADES' with their respective prices and changes.

Table titled 'VALORES DE SOCIEDADES' listing various companies and their stock prices. It includes sections for 'ACCIONES' and 'OBLIGACIONES'.

Table titled 'Pesetas nominales negociadas' and 'LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS'. It provides exchange rates and market data for different currencies.

R. WOLF,

Magdeburgo-Buckau

Las semijetas y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador; con referencia a la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, son, por lo menos, equivalentes a las mejores máquinas de vapor fijas y turbinas de vapor, pero las superan por su economía y considerables ventajas superiores y su sencillez de servicio.

En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de benzina y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas,

como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (desperdicios de madera, aserrín, paja, lignito, turba, orujo, casca, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de servicio. Mayor fuerza de reserva.

La mayor economía, especialmente trabajando con poca carga. Manejo más sencillo, muy alta seguridad de marcha.

M. WOLF ha introducido al primero en las semijetas, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencias, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo a las exigencias del vapor altamente recalentado. R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, especialmente escogidas.

Las cifras, extraordinariamente favorables de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semijetas, máquinas y turbinas de vapor, se han obtenido con notables semijetas privilegiadas WOLF de vapor recalentado, a saber, con sencillas máquinas compuestas con distribución por coherencia cilíndrica.

Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el fácil ensamblaje de todas las piezas sujetas a desgaste natural.

La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijetas y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse recalentado éstas, tanto con sencillez como con doble recalentamiento, como insuperables máquinas móviles, en las más apartadas regiones del mundo y sin un deficiente servicio. Sobre todas las fábricas de semijetas del mundo la casa R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencia al número y potencia de las semijetas y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación a las semijetas gigantes de 100 a 600 HP.

Anuncios. Esquelas de Defunción, Novenario, Aniversario.

Reclamos. Noticias. Avisos útiles. Comunicados. a precios muy económicos y PARA TODOS LOS PERIÓDICOS Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL Montero, 19, pral. Madrid (antes Alcalá, 6)

CUBRE-CORSÉS OKTIS

Si al mundo se le quitaran los pequeños cuidados cotidianos, podría haberse sobrelevado a las grandes pesares. El desahogo producido por las molestias persistentes es lo que nos amarga la vida y da lugar a tanto suicidio.

Una de las causas de diagnóstico más frecuentes para una mujer es el uso del corsé de látex; tan común en las pequeñas poblaciones, al que para su mejor presentación se le da a fuerza de planchar, la dureza que precisamente le da consistencia molesta. Con la suavidad natural de las cosas íntimas, cuando uno más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, mas vienen a agobiarnos. El remedio para todos esos inconvenientes está en los Protege-Corsés OKTIS duplican la duración del corsé y ampliéndolo se relegan al pasado las roturas de las vestidas.

Los Protege-Corsés OKTIS se realizan la elegancia del cuerpo y su uso está tan generalizado en París como en Londres y penetradas de las ventajas que ofrecen, son recomendadas por las principales costureras y modistas del mundo elegante.

Los Protege-Corsés OKTIS dan confort y apoyo al cuerpo en los quehaceres de la casa; y por último hay que recordar que son inoxidables y por consiguiente nunca manchan la ropa interior, pues llevan el famoso refinado ZAVIROIDA.

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSELLA Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

7.000.000 de PREGUNTAS

Nuestra oficina se encarga de los estudios científicos, técnicos, bibliográficos y económicos, que se deseen. Ayudamos al industrial en cualquier nueva empresa, al ingeniero que desee la resolución de un problema que no conoce, al banquero que estudie algún negocio que se le proponga, al profesor que desee dar alguna conferencia, al alumno que se prepare para los exámenes, etc. etcétera, proporcionándole bien un trabajo bibliográfico, detallado, bien un completo estudio con mención de beneficios, planes, presupuesto de obras, precauciones que deben tomarse, dibujos, corrección de estudios, etc., etc.

Pléase prospecto especial (añadiendo 0'10 fr.) a la OFICINA TÉCNICA DEL M. S. L., 8 Rue Neuville, París, (9e)

Expóngase con toda claridad lo que se desea saber. A través de correo se indicarán las condiciones.

Todos los trabajos que se efectúan serán propiedad de quien los mande verificar.

Los precios son sumamente económicos, ejecutándose los trabajos en muy breve plazo.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id. id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

COMPANÍA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Capital: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gurrubay), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CANTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Aldea Morel) y LISBOA (Trafaria)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal.	Glicerina.
Superfosfatos de huesos.	Acido nítrico.
Nitrato de sosa.	Acido sulfúrico corriente.
Sales de potasa.	Acido sulfúrico anhídrido.
Sulfato de amoníaco.	Acido clorhídrico.
Sulfato de sosa.	

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS

para el analisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID, Villanueva, 11)

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Sr. D. LUIS GRANDEAU

Aviso importante.—Pídase a la Sociedad la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras a fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a MADRID, VILLANUEVA, 11, ó al domicilio social.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: GEINCO

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

L'ALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.—Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

Catálogo gratis y franco

COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, París (Francia)

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

La Flor de Oro

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos.

EL CABELLO ABUNDANTE Y HERMOSO ES EL MEJOR ATRACTIVO DE LA MUJER.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debiéndose el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un paño uño capillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño, el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.

La Flor de Oro. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y cesa su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

La Flor de Oro. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro. Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidiendo mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones a señoras y niños, a domicilio.

Clases especiales de bordado y dibujo

Calle del Espejo, 6, 1.ª dcha.

AUTO-CENTRAL

Calle Grabador Esteve, 5. G.

AUTOMOVILES

DE GASOLINA Y ELÉCTRICOS

DE TURISMO, INDUSTRIALES Y DE LUJO

Landauets, Limousins y doble faetones

con chasis de la marca y fuerza que se desea y carrocería escogida en todos sus detalles de forma, pintura, tapizado, uño y accesorios por el comprador, vigiándose su fabricación, recibiendo las pruebas y entregando los coches terminados en perfecto orden de marcha en el domicilio del comprador sin aumento de precio sobre los de catálogo, en balcón, aduanas y transporte.

Landauet de lujo, desde ptas. 8.000.—Doble faeton ó torpedó, desde ptas. 5.500

Automóviles usados muy poco y de funcionamiento perfecto, sumamente económicos.

Tourneaux, Doble Faetones, Landauets y Limousins de gran lujo, desde ptas. 1.500 hasta 18.000, coches que costaron de 6.000 a 30.000 pesetas.

Para catálogos, presupuestos, datos y demostraciones gratuitos, diríjase a

AUTO-CENTRAL Calle Grabador Esteve, 5. G.

JABON KURO-BARROS

El "Jabón Kuro-Barros, limpia, suaviza, refresca y da fragancia a la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las criaturas.—Para uso general en las señoras no tiene rival.

El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la academia médica.

El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más mejor calidad.

El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo. Limpia el cráneo de toda caspa, costras y herpes. Limpia la caída del pelo y devuelve su brillo a éste.

No tiene rival para las espinillas, grietas, sabañones, piel quemada por el sol, eczema y todas las afecciones cutáneas. Hermosa la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos serios de erupción emplee el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros líquido. Para la eczema deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está dura y gruesa fírese dos veces por día.

Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frótese perfectamente el cráneo con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana.

Su uso en la crianza es de inestimable valor para la remoción de sarpullido, inflamación y para evitar grietas en los senos, niñas, costras, etc., y debido a sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc.

La pureza, superioridad y maravillosa cualidad del jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo.

El Jabón Kuro-Barros se encuentra en venta en todas las principales Droguerías.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote el cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Ondos y baños galvanizados.

Labería para fábricas de conservas.

Envases de hule para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia a

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao